



# АДВОКАТСКА КОМОРА СРБИЈЕ

Дечанска 13, 11000 Београд, Србија  
Телефон: +381 11 32-39-072    Fax: +381 11 32-32-203  
e-mail: [a.k.srbije@gmail.com](mailto:a.k.srbije@gmail.com)

Број: 646/2023  
Датум: 09.09.2023.

## РЕПУБЛИКА СРБИЈА

**МИНИСТАРСТВО ЗА РАД, ЗАПОШЉАВАЊЕ, БОРАЧКА И СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА**  
**Г. НИКОЛА СЕЛАКОВИЋ, МИНИСТАР**

**МИНИСТАРСТВО ЗА БРИГУ О ПОРОДИЦИ И ДЕМОГРАФИЈУ**  
**Г-ЋА ПРОФ. ДР ДАРИЈА КИСИЋ, МИНИСТАР**

**МИНИСТАРСТВО ПРАВДЕ**  
**Г-ЋА МАЈА ПОПОВИЋ, МИНИСТАР**

Поштоване,  
Поштовани,

Управни одбор Адвокатске коморе Србије је на седници одржаној 09.09.2023. разматра информације о раду адвоката у поступцима који се воде пред надлежним центрима за социјални рад у области заштите права детета, вршења родитељског права и донео одлуку да се обрати ресорним министарствима овим дописом.

У породичним предметима, пре самог судског поступка, а нарочито у току судског поступка, неминовно је учешће Центра за социјални рад. По самој природи породичног спора, на жалост, најчешће је присутно супротстављено становиште родитеља по питању вршења родитељског права (самостално или евентуално заједничко) као и висина износа за издржавање деце.

У поступцима који се налазе пред Основним судовима, адвокати заступају интересе родитеља који покушавају да приближе Центру за социјални рад, шта је у најбољем интересу деце својих клијената. Центри за социјални рад од Суда службеним путем добијају иницијалне акте као и остале доказе у породичном спору. Адвокати су ти који, по правилу, сачињавају поднеске у породичном спору у својству пуномоћника, а који се достављају у даљем току поступка надлежним центрима за социјални рад.

Оно што се готово униформно појављује у поступцима је одбијање Центра за социјални рад да прихвати и учешће пуномоћника, адвоката приликом узимања изјава које се одвија код поступајућих референата у Центрима за социјални рад. Оно што је свакако нужно је да пуномоћници својим присуством без мешања у рад самих службеника Центра могу да обезбеде непристрасно поступање службеника уз тачно уношење изјава које су њихови клијенти дали у самом Центру за социјални рад, а што је од посебног значаја за даљи ток судског поступка. У законодавству Србије не постоји ниједан пропис који искључује или забрањује адвокату да заступа свог клијента и да присуствује извођењу свих процесних радњи, без обзира о којем процесном пропису се ради.

У Законима који регулишу поступак пред Центром за социјални рад нигде није прописана тајност у поступању, а нарочито не у поступцима који се и воде на основу поднесака које су сачинили пуномоћници, адвокати, а који представљају чињеницу коју ЦСР не може и не сме да заобиђе. Посебно указујемо да су адвокати Законом о адвокатури и Кодексом

професионалне етике адвоката обавезани на чување адвокатске тајне које је трајно и неотуђиво људско право, који пролазе кроз различите облике последипломске едукације у области заштите права малолетних лица у судским и другим поступцима пред надлежним државним органима. У том смислу истичемо да свако позивање на заштиту приватности и података о личности малолетних лица нема упориште ни у једном пропису, јер су адвокати обавезни да штите права и интересе својих клијената, укључивши и права малолетних лица. Неспорно је да је из ових поступака искључена јавност, али ти поступци нису тајни, поготово не за странке и њихове пуномоћнике између којих постоји однос поверења. Управо су странке – учесници поступка те које инсистирају на присуству својих пуномоћника у свима фазама поступка.

Само присуство адвоката приликом давања изјава би значајно умањио и број поднетих Иницијатива – захтева за одређивање надзора над радом Центара за социјални рад.

Адвокати у току заступања уочавају бројне неправилности и пропусте у виду неиспуњавања захтева у односу на поштовање постојећих стручних процедура и на коришћење стручних знања и вештина које се примењују током пријема, процене, планирања, прегледа ефеката активности са корисницима, квалитета стручне документације и извештаја који су сачињавани и упућивани другим надлежним органима.

Овај допис упућујемо Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања као ресорном за област социјалне заштите, Министарству за бригу о породици чија је надлежност старање о правима и заштити права породице и Министарству правде као ресорном министарству које се стара о правилном вршењу делатности свих правосудних професија, укључивши и делатност адвокатуре.

Због свега наведеног, предлагемо да се одржи заједнички састанак са надлежним Министарствима како би се дошло до најбољег решења овог питања.

Са поштовањем,

ПОТПРЕДСЕДНИК  
АДВОКАТСКЕ КОМОРЕ СРБИЈЕ

Др Вељко Делибашић, адвокат

